

习近平夫妇会见 柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调,我们高度珍视同国王和太后陛下的深厚友谊,感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克天皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安,这既是传承友好之

旅,也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天,我为太后陛下颁授中华人民共和国“友谊勋章”,既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏,也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要继续努力,推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示,习近平主席和夫

人给予我们隆重礼遇,使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安,对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩,也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平主席一道,继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊,谱写柬中友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席

领导下取得新的更大发展。

莫尼列表示,西哈努克天皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来,我多次访华,每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”,我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。

王沪宁、丁薛祥、杨浩麓、王毅等参加会见。

习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京11月6日电 国家主席习近平致电阿尔及利亚总统特本,就特本感染新冠病毒致慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生近日住院接受检查并治疗,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。

习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电。

习近平在慰问电中指出,惊悉贵国遭受地震灾害,造成重大人

员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。祝愿土耳其人民早日战胜灾害、重建家园。

推进合作共赢合作共担合作共治的共同开放

——论习近平主席在第三届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

人民日报评论员

纵观人类社会发展史,世界经济开放则兴,封闭则衰。在第三届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲中,习近平主席深刻把握各国走向开放、走向合作的大势,着眼世界经济发展面临严峻挑战,提出了“致力于推进合作共赢的共同开放”“致力于推进合作共担的共同开放”“致力于推进合作共治的共同开放”的倡议,为携手应对挑战、推动世界经济复苏指明了努力方向。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情大流行使世界经济不稳定不确定因素增多。但经济全球化是客观现实和历史潮流,世界退不回彼此封闭孤立的状态,更不可能被人割裂,各国经济彼此依存,利益交融前所未有,需要在开放中创造机遇,在合作中破解难题。还要看到,人类社会发展的历史,新冠肺炎疫情不会是人类面

临的最后一次危机,必须做好迎接更多全球性挑战的准备。我们要坚定信心、增强勇气、携起手来,共同应对风险挑战,共同加强合作沟通,共同扩大对外开放,推动构建人类命运共同体。

推进合作共赢的共同开放,才能造福各国人民。习近平主席指出:“这次疫情告诉我们,各国是休戚与共的命运共同体,重大危机面前没有谁能独善其身,团结合作是应对挑战的必然选择。”世界是各国人民的世界,世界面临的困难和挑战需要各国人民同舟共济、携手应对,和平发展、合作共赢才是人间正道。任何国家都不能从别国的困难中谋取利益,从他的动荡中收获稳定。要树立你中有我、我中有你的命运共同体意识,跳出小圈子和零和博弈思维,坚持合作共赢理念,信任而不是猜忌,携手而不是挥拳,协商而不是谩骂,以各国共同利益为重,推动经济全球化朝着更加开

放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

推进合作共担的共同开放,才能应对共同挑战。历史和实践证明,风险挑战面前,各国应该同舟共济、各尽其责,而不应该唯我独尊、损人不利己。面对严峻的全球性挑战,面对人类发展在十字路口何去何从的抉择,各国应该有以天下为己任的担当精神,积极行动起来,不做观望者,共同努力把人类前途命运掌握在自己手中。大国要率先示范,主要经济体要以身作则,发展中国家要积极为,通过共同开放、共担责任,推动世界共同发展。

推进合作共治的共同开放,才能实现共同发展。经济全球化是一把双刃剑,既为全球发展提供强劲动能,也带来一些新情况新挑战。面对挑战,不应该任由单边主义、保护主义破坏国际秩序和国际规则,而要以建设性姿态改革全球治理体系,更好趋利避害。全球事务应该由各

国人民商量着办,要推动各国权利平等、机会平等、规则平等,使全球治理体系符合变化了的世界政治经济,满足应对全球性挑战的现实需要,顺应和平发展合作共赢的历史趋势。要坚持共商共建共享的全球治理观,维护以世界贸易组织为基石的多边贸易体制,完善全球经济治理规则,推动建设开放型世界经济。

当前,全球范围疫情尚未得到全面控制,疫情对各国都是一场大考。尽管受到疫情影响,今年中国扩大开放的步伐仍在加快。面向未来,中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,始终站在历史正确的一边,始终支持多边主义、践行多边主义,始终做全球共同开放的重要推动者,以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展,以坚定的步伐同各国携手走出人类历史上这段艰难时期,共同迎接世界更加美好的明天。

(新华社北京11月6日电)

新能源汽车闪亮进博会



11月6日,人们在进博会汽车展区参观特斯拉Model 3电动汽车。在第三届中国国际进口博览会上,多个品牌展示的新能源汽车成为参观者关注的焦点。新华社记者 丁汀 摄

中欧班列今年开行超万列

新华社北京11月6日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,中欧班列今年开行超万列,战略通道作用更加凸显,为维护国际产业链供应链安全稳定提供了有力支撑。

统计显示,截至11月5日,中欧班列今年开行已达10180列,再次创造新纪录,运送集装箱92.7万标箱,同比增长5.4%,往返综合重箱率达到98.3%,通达欧洲21个国家、92个城市。

中资阳光采购交易平台成立

新华社北京11月6日电(记者姚均芳)在国务院国资委推动下,中资阳光采购交易平台6日宣告成立,将有助于提升央企采购专业化水平和效率,构建更加完善的采购监管体系。

据介绍,中资阳光采购交易平台通过打造集“基础采购交易、供应链管理、大数据咨询、金融服务”等功能于一体的互联网采购交易平台,助推企业采购交易集约化、规范化、信息化水平提升。

歌舞剧《大地颂歌》首次进京演出

新华社北京11月6日电(记者白瀛 任沁沁)反映精准扶贫的歌舞剧《大地颂歌》,6日至7日在北京国家大剧院演出。该剧以习近平总书记精准扶贫重要论述首倡地湘西十八洞村为原型,折射我国精准扶贫的重大成效、先进典型和伟大精神。

一箭13星!

我国成功发射NewSat9-18卫星,搭载发射电子科技大学号卫星、北航空事卫星一号、八一03星



一箭13星!6日11时19分,我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭,成功将NewSat9-18卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。此次任务还搭载发射了电子科技大学号卫星、北航空事卫星一号和八一03星。

NewSat9-18卫星是阿根廷Satellogic公司研制的10颗遥感小卫星,

10颗卫星技术状态一致,均搭载多光谱载荷、高光谱载荷,单星重约41千克,设计寿命3年,发射入轨后与其他7颗在轨的NewSat卫星组网运行,主要用于提供商业遥感服务。

电子科技大学号卫星(又称“天雁05卫星”)主要用于对地遥感观测,可为智慧城市建设、农林业灾情监测等行业提供服务。

北航空事卫星一号主要在轨开展航空机载ADS-B信号接收转发、激光通讯星地数传技术探索等实验。

八一03星(全称“中国青少年科普卫星八一03星‘太原号’”)主要用于开展天体遥感观测、对地观测、天地协同编程教育等实验。

文图均据新华社

隆起开放新高地 做强振兴增长极

(上接第一版)

抢抓发展机遇 打造对外开放龙头

眼下,在位于七顶山街道的新日本工业园地,日本电产(大连)有限公司新工厂项目主体已经竣工。总经理五十岚一嗣表示:“项目如期开工建设,更坚定了我们在大连投资发展的信心。”

疫情期间,日本电产株式会社将日本电产大连新工厂项目投资规模由原计划500亿日元增加到1000亿日元,员工数量达1000人规模的新能源汽车研发中心也落户这里。新工厂全部建成后,将成为日本电产在中国的最大生产基地之一。

金普新区将对日经贸合作作为对外开放主攻方向,积极打造对外开放新前沿。规划建设了28平方公里新

日本工业园地作为新一轮对日合作的项目承载地,在投资奖励、减税降费、人才引进、产业配套上予以全力支持。目前,大连市日本企业海外投资数量位居全球第三位。今年5月,中日(大连)地方发展合作示范区核心区的落户,让金普新区又一次站在新一轮对外开放的风口。

最近,三菱电机大连机器有限公司等企业正借国务院批复同意大连大窑湾保税港区转型升级为大连大窑湾综合保税区的利好,酝酿企业新的发展规划,很多国外企业表达了将大窑湾综合保税区作为其在亚太配送中心的意愿。

挂牌三年多来,辽宁自贸试验区大连片区在对外开放、营商环境、市场活力、招商引资、经济发展等多个方面不断迸发新动能,在全国第三批7个自贸区21个片区中率先完成总体方

案确定的119项改革试点任务,制度创新排名位居第四。“五位一体”商事登记确认制等多项制度创新成果在全国率先落地,全球首个“区块链电子放货平台”在这里正式运行。金普新区已成为我国经济外向型和开放度最高的地区之一。

优化营商环境 建设宜居宜业新城

“道路一开,客户涌来!”指着园区南侧新开通的金七公路,宇培大连物流园物业经理陈乐峰兴奋地说。

近年来,金普新区坚持打造一流营商环境,持续改善民生条件、加速优化城市功能,综合实力大幅提升。截至目前,全区共有企业近8万家,其中外资企业近6000家,70多家世界500强企业在此投资,100余个项目,成为全国19个国家级新区及东北地区智

慧城市建设的先行者。

建设全国一流的投资创业发展区,人才最关键,金普新区出台人才引进“金十条”,政策含金量高、指向性强,已吸引大量技能人才、高端人才集聚。

2019年,金普新区地区生产总值达2242.8亿元,占大连市的32%,占全省的9%;进出口总额2774.3亿元,占大连市的63.7%,占全省的38.3%。行走金普新区,城区广厦林立、街市繁华。

我国网络扶贫 信息服务体系基本建立

新华社北京11月6日电(记者余俊杰)记者从6日召开的国新办新闻发布会上获悉,通过近年来实施网络扶贫行动,我国网络扶贫信息服务体系已基本建立,远程医疗实现国家级贫困县县级医院全覆盖。

据发布会介绍,截至2019年6月,全国行政村基础金融服务覆盖率达99.2%;截至2020年8月,全国共建设运营益农信息社42.4万个。

国家网信办副主任杨小伟在会上表示,2016年以来,国家网信办会同国家发展改革委、国务院扶贫办、工业和信息化部等部门印发实施了《网络扶贫行动计划》,从供需两端共同发力,推进网络覆盖工程、农村电商工程、信息服务工程、网络扶智工程、网络公益工程等“五大工程”,加快缩小区域和城乡数字鸿沟,激发贫困地区和贫困群众自我发展的内生动力。

未来五年我国 服务进口有望达2.5万亿美元

新华社上海11月6日电(记者吴宇 刘欣)商务部6日在第三届中国国际进口博览会上发布的《中国服务进口报告2020》预测,随着中国继续放宽服务业市场准入,主动扩大优质服务进口,未来五年,中国服务进口有望达2.5万亿美元,占全球同期服务进口比重将超过10%。

报告认为,在未来五年中国2.5万亿美元服务进口中,旅行进

口有望突破1万亿美元;知识产权使用费、电信计算机和信息服务、金融服务、保险服务、其他商业服务等数字服务进口,累计将超过1.3万亿美元。

报告显示,自2001年年底加入世界贸易组织以来,中国累计服务进口4.7万亿美元,年均增长15.2%,远高于同期全球7.7%的平均水平,对全球服务进口增长的贡献率达10.8%。

新业态打开吸纳就业新“窗口”

(上接第一版) 新业态潮范十足,成功吸引了青年就业群体的关注。

今年从鞍山师范学院视觉传达设计专业毕业的孙守成,回到家乡营口入职一家传媒公司。他告诉记者:“公司员工平均年龄32岁,视频编辑岗位也和我的专业对口,我很喜欢这份工作。”

“五中全会提出,坚持经济发展就业导向,支持和规范发展新就业形态。我们要结合营口市‘网红之都’经济发展新模式,培育新业态,开发新岗位,促进高校毕业生等青年群体就业。”营口市人力资源和社会保障局局长赵德辉表示。

为了增强网红经济吸纳就业的主动性,营口市向网红产业链上的企业持续释放利好政策。企业每招聘一名高校毕业生,按企业缴纳的社会保险金额返还,给予企业一次性吸纳就业补贴,每招聘一名高校毕业生,按3个月的社会保险金额奖励企业……

新业态的产业链上能够孵化出多层面的岗位需求,让不同就业群体直接或间接地端起新岗位的饭碗。

后面是选货、运营、售后等整个团队,不只网络主播,我们还急需经纪人、网络客服。”营口川影传媒有限公司现场招聘负责人赵青说。

据了解,网红企业东振文化传媒集团总部落户老边网红小镇后,仅企业工作人员、运维人员就达到1500余人。经人社部门调研,仅老边网红小镇各类人员缺口就达到1万个。

缺人,让直播平台“娘娘家”将目光转向农村剩余劳动力,充实分拆、打包岗位。大石桥市虎庄镇双井村的杨大娘在一家公司从事苹果套袋的工作,“公司车接车送,一个月能挣3000元”。

强化就业优先政策,实施积极就业措施,让新业态企业有了更强的发展信心。

“企业入驻营口刚刚一年,‘十四五’期间,会以营口为中心,把BPO业务板块继续做大做强。”隋馨锐已经开始制订明年的发展计划,“在盘锦、鞍山、辽阳等周边城市衍生一些小型的BPO业务中心,每个中心都会提供数百个就业岗位”。

持续吸纳人才,不断溢出岗位,新业态已成为新岗位的“孵化器”。

“一个人在镜头前直播卖货,